



"两弹一星元勋""中国航天之父"钱学森仙逝

中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,享誉海内外的杰出科学家和我国航天事业的奠 基人,中国科学院、中国工程院资深院士,中国人民政治协商会议第六届、七届、八届全国委员会副主 席钱学赢同志. 因病于2009年10月31 日 8时 6分在北京逝世. 草年 98 岁。



### 【巨人逝·天地悲】

#### '父亲走的时候很安详"

钱学森的儿子钱永刚教授说,父亲去世 时非常安详,一家人都在身边。

家人现在都沉浸在悲伤中,目前还没有 通知外地、海外的亲属。一切后事,还要等 待中央的统一安排。

钱学森家里已经布置了灵堂,开始接受 **公众**居唁。

有评论说,钱学森的离去标志着以实现"强 国梦"为特征的"第三代海归"时代的远去。

#### 漫天飞雪伤离别

1日,北京漫天飞雪。

京西阜成路8号被称为航天大院的居民 小区,寒冷的空气里弥漫着凝重与伤感。 栋年代久远的3层红砖楼,是钱学森回国后 -直生活的地方。这里已经被布置成了-个简单庄重的灵堂。

人们送来的花篮和花圈整齐地摆放在 楼下。楼前的松柏被大雪压得微微弯腰,似 在向这位受人敬仰的老人默哀和致敬。

大地呜咽,天地同悲。风雪交加也挡不 住人们送别这位科学巨人的脚步。钱老,愿 您走好.....

#### 故园白菊寄哀思

杭州市下城区马市街方谷园2号,一幢两 层木屋民居。

从屋外的画像下,到天井的台阶上,摆放 東東寄托哀思的白色菊花。

这是钱学森故居,当年是他母亲的陪 嫁品。上世纪60年代,钱学森将它捐给当 地政府

10月31日钱老去世后,当地政府决定 临时对外开放3天,供人们缅怀。一位街坊 告诉记者,两天里有很多人来此凭吊钱老。







## 荣誉一生

钱学森被誉为"中国航天之父"和"火 箭之王",也是中国近代力学和系统工程理 论与应用研究的奠基人和倡导人

钱学森一生所获荣誉无数:1957年中 国科学院自然科学一等奖;1979年美国加 州理工学院杰出校友奖;1999年中共中央、 国务院、中央军委授予的"两弹一星功勋奖 章",以及2006年"中国航天事业50年最高 荣誉奖"等。今年9月10日被评为"100位 新中国成立以来感动中国人物"。



### 【巨人逝·后人说】

#### "我们都把钱老神化了"

钱学森住在一栋3层高的楼房里。55 岁的苏先生说,钱老自上世纪50年代国防 部第五研究院创院时即住于此,现和儿子住 在一处

这里当年没有现在这么多楼房,生活也比 较艰苦,他的父亲和钱学森都是国防部五院 的干部,所以住在这里。苏联专家一度也住 这里,到处都是武警站岗。钱学森的工作地 点就在不远处的一栋白楼里。现在,这个大 院可以自由出入,无人盘查。但钱老门前一 直有站岗的。

"我的父母都是部队下来的,不懂技术, 不像钱老是从美国回来的知名教授。"苏先生 说,钱学森一直是他们的偶像,从小听钱学森 故事长大,对其化装逃离"敌特"跟踪的事迹耳 熟能详,"我们都把钱老神化了"

#### "他相当于航天部门的魂"

苏先生说,钱学森"相当于航天部门的 ,对他的离世难以接受。

原在航天部计划部门工作的赵先生 说,他和钱学森是老同事,了解他是一个性 情温和的人,"从未见他发过脾气",但他工 作起来,却是一丝不苟非常严谨。

赵先生表示,虽然钱学森是个大人物,但 他在家里还刷马桶,打扫卫生。钱学森也很

喜欢散步,定居于此后常和父亲钱均夫(中央 文史馆员)一起出来遛弯。

钱学森老同事亓(qí)荣德说,钱学森很朴 素,从没见钱学森穿过礼服,他日常的打扮是一 件黄色大衣,记得他的儿子小时候还穿过打补 丁的蓝色衣服。"三年灾害"期间,曾有部领导 派人给他送鱼,他问是否每个人都有,送鱼者 不说话,他感觉是特殊照顾,就拒绝了。



#### 【巨人逝・细细谈】

#### 胡锦涛温家宝连年看望钱老

党和国家领导人胡锦涛、温家宝十分关心 为中国科技事业作出杰出贡献的钱学森,曾多 次登门看望。

2007年8月3日下午4时许,国务院总理 温家宝来到钱学森家,看望这位老科学家。

两年前总理看望钱老的时候,他当面向 总理提出了两条意见:一是大学要培养杰出 人才:二是教育要把科学技术和文学艺术结 合起来。

对这位"国家杰出贡献科学家",温家宝始 终心存敬意。从上世纪80年代中后期起,温 家宝经常和时任中国科协主席的钱学森一起 研究工作,并多次书信往来。温家宝每次登门 看望钱老,两人都亲切交谈。

#### 8月曾对总理说要活百岁

钱学森一生致力于中国航天科技事业, 就在今年8月19日中国航天科工信息技术研 究院成立仪式上,98岁的钱老还特意发来贺 信。而温家宝总理也在8月6日专程登门看 望了钱老。当时的钱老精神不错,并与坐在 床边的温总理亲切谈话。

虽然年事已高,但钱学森每天都坚持翻 阅报纸,关心国家大事。当日,钱老还对总理 微笑着说"我活到100岁",并在回忆自己留学 归国经历后表示,"在中国,比在国外更有发 展和成就"

文/新华社、《南方都市报》 图/新华社

◇ 通通 教育 家电 公告

#### 郑州最大的消费资讯互动平台;《郑州晚报》、《通通有》消费指南、中原网互动传播,一次投入,三种发布渠道,全面提升广告投放价值;24 小时广告刊登热线;63399000 67655128 Buderus во sch

- ◆澳洲星级名校:研究生项目直通车,3年制大专直读商科硕士课程
- ◆美国华盛顿大学:(全球排名 55)无托福、雅思要求
- ◆加拿大劳伦森大学:硕博连读+奖学金项目
- ◆ **马来西亚本科插班项目:**金牌文凭,工薪阶层的首选, 签约即送笔记本电脑!



地址:河南省郑州市农业路与政七街交叉口省汇中心大厦 A 座 2307 室报名热线:0371-87000822/833 www.henansa.com

## PMANN<sub>非斯曼燃气壁挂炉</sub>



德国·菲斯曼授权河南省国安热力设备有阻公司声明: 只有在以下专卖店 购买的菲斯曼产品凭菲斯曼保修单方可享受正常的售后服务及配件供应:

- ◆德国·菲斯曼供热技术服务中心
- ◆菲斯曼北区旗舰店
- ◆惠尔达供热技术有限公司
- ◆凯达尔暖通公司
- ◆豪特生活科技
- 航海东路 20 号 博颂路明天建材城
- 凤凰城橱柜暖通卖场负一层 71-83 号
- 东建材东区 203 号
- 商都路2号(红星美凯龙对面)
- ◆阳光地暖 中州大道与东风路交叉口向西 100 米路南 免费售后电话:400-619-0456 网址:www.guoanreli.cn

## 德国\_博世

# 德国博世



真正原装进口德国博世、德国Buderus布德鲁斯专为别墅、豪宅、设计制造、智能控制采暖、热水、节气、环保两用锅炉、壁挂炉,为您营造一个温暖、舒适的家!

世界500强企业 德国BOSCH博世 原装进口壁挂炉

德国原装进口冷凝壁挂炉隆重上市 销售 设计 安装 售后专业运营商





欧洲之星

暖通

安装工

一数名

德国博世壁挂炉・意大利意乐散热器诚招合作经销商 

隆重推出黄金地段两宗土地 真诚邀请各方朋友参与竞买

近期,三门峡市国土资源局拟面向社会公开出让两宗国有建设用地使用权。 宗地一:位于黄河路北侧、大岭路西侧(原三门峡第二印染厂厂区用地)规划用途为商住用地。 土地总面积为144.28亩,其中居住用地132.91亩、 商住4.14亩、 幼儿园用地7.23亩。该地块位于 市区黄河路西段商业中心区域,商业繁华,交通便利,周围酒店、医院、学校齐全,基础设施完 备,是投资开发的良好去处。

宗地二:位于大岭路东、文化路西、河堤路北、五原路南,规划用途为商住用地,土地面积为 116.78亩。该地块南傍涧河,水光山色;北依五原路,交通便利;大岭路桥飞虹卧波,涧南绿地 适宜人居,是市区难得的一处商住嘉地,极具升值潜力。

诚邀各地房地产开发商前来考察洽谈、参与竞买。欢迎到市地产矿权交易大厅索取两宗土地的简介 详情请咨询三门峡市国土资源局地产交易管理中心。

联系人 · 李强 罗惊字

联系电话0398-2188715

三门峡市国土资源局 2009年10月29日